<sub>2024年6月</sub> 27日

达拉特旗融媒体中心

星期四农历甲辰年五月廿二

第22期(总第6552期) 内准印15-085/S号 本报网址:http://dltnews.hbey.net

# 张秀玲到树林召镇开展代表"进家入站"活动



本报讯(记者 王晓丽)6月26日,旗委书 记、二级巡视员张秀玲到包联的树林召镇开展 代表"进家人站"活动,并组织召开人大代表 "进家人站"座谈会,现场征集意见建议。

张秀玲先后来到树林召镇三顷地共享餐 厅、大树湾村水权转换项目实施地、东海心渔

村,通过实地查看、听取介绍、座谈交流等方 式,倾听群众意见,帮助解决群众问题,依法进 行履职。还详细了解了基层人大代表履职、平 台建设运行、代表作用发挥等情况。

张秀玲说,要发展全过程人民民主,充分 发挥代表作用,以群众需求为履职方向,把群

众的声音更好地传递出去,有效发 挥全旗"家站点"服务代表、联系群 众、助推发展的功能作用。

张秀玲说,人大代表代表的是 人民群众,要把民主选举、民主协 商、民主决策、民主管理、民主监督 各个环节贯通起来,不断发展全过 程人民民主。要坚持党的领导,履 行政治责任,增强政治观念、群众观 念,发挥来自人民、根植人民的优 势,密切同人民群众的联系,当好联 系群众的桥梁,更好地接地气、察民 情、聚民智,做到民有所呼、我有所 应。要充分发挥人大代表作用,丰 富人大代表联系群众的内容和形 式,拓宽联系渠道,积极回应社会关 切,既要当好宣传员、联络员,又要 当好各项政策、方针贯彻执行的引 导者、组织者、践行者。要充分尊重 群众需求,以群众需求为履职方向, 用心倾听群众声音,走到群众中间 收集民意。要发挥群众自治作用, 增强群众主人翁意识,通过代表组 织群众,借助和发挥乡贤等的力量 作用,让群众充分参与到基层治理 中。要运用系统思维,做好统筹文 章,用发展的眼光看待问题,以系统

思维推动人大工作上台阶。要转变工作作风, 真心实意沉入基层,弯下腰、蹲下身,用心用情 用力为群众排忧解难,不断增强群众获得感、 幸福感、安全感。

旗人大常委会主任刘永福,旗委常委、办

# 旗委退役军人事务工作领导小组会议、 旗双拥工作领导小组会议

张秀玲主持召开旗委十六届85次常委会会议暨

凝心聚力擘画复兴新蓝图

团结奋斗创造历史新伟业

本报讯(记者 薛世昌)6月21日,旗委书记、二 级巡视员张秀玲主持召开旗委十六届85次常委会 会议暨旗委退役军人事务工作领导小组会议、旗双 拥工作领导小组会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央全面深 化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,强调 要深化国企改革,完善国企混改项目机制措施,通 过党建引领提升企业管理水平、运转效率和经济效 益,确保国有资产保值增值。要守牢粮食安全底 线,推动"党建引领统种共富"提质扩面,推进农田 建设、盐碱地改良等工作,加大金融支持力度,健全 种粮农民收益保障机制,激发农民种粮积极性。要 聚焦科技"突围"工程,积极开展科学家与企业家 "握手"行动,促进科技成果转化,完善人才"引育留 用"政策措施,进一步激发创新创业活力。

会议传达学习了习近平总书记对防汛抗旱工 作作出的重要指示精神,强调要始终坚持人民至 上、生命至上,压实防汛抗旱责任,树牢底线思维, 加强监测预警,确保人民群众生命财产安全和社会 稳定。要注重标本兼治、多措并举,有效防范极端天 气和自然灾害,加强公共设施隐患排查,增强公众自 救避险意识。要严格执行值班制度,强化基层救援 力量建设和物资储备,确保防汛救灾工作落地落实。

会议传达学习了全区党校(行政学院)校长(院 长)会议精神,强调要坚定贯彻习近平总书记关于 党校工作重要论述,深刻认识做好新形势下党校工 作的重大意义,坚持"党校姓党"原则,善用"鲇鱼效 应",着力提升办学治校水平。要注重理论与实践 的深度融合,发挥"1+3+N"特色办学模式的作用,

强化师资队伍专业化建设,创新优化课程设计,确 保党员干部培训的精准性和高效性。要坚持从严 治校,加强党纪学习教育,规范管理,构建科学化、 规范化、制度化的教学管理体系。

会议传达学习了习近平总书记关于退役军人 工作重要论述、全国双拥工作领导小组第三十二次 全体会议及市委有关退役军人和双拥工作会议精 神,强调要加强思想政治引领,教育引导广大退役 军人坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。 要完善服务体系,促进退役军人就业创业,抓好双 拥工作,巩固军政军民团结良好局面。要加强宣传 引导,弘扬英烈精神,在全社会营造尊重军人的良

会议听取了中央和自治区环保督察反馈问题 黄河流域生态环境警示片披露问题整改情况和全 旗污染防治攻坚工作开展情况汇报,强调要提高政 治站位,清醒认识当前生态环境保护面临的严峻形 势,各部门联动配合切实完成环保督察反馈问题整 改,提前做好迎检准备工作。要主动开展生态环境 保护巡查整治,特别是群众关注的热点问题,确保 各类问题早发现、早解决。要加快推进黄河流域生 态保护"十大行动",落实"四水四定"原则,严格执 行禁牧政策,以草定畜,运用环保管家和5G技术等 加强动态监管,全力提升"山水林田湖草沙"系统治

会议听取了群众住宅办证难专项整治工作情 况汇报,审议了《达拉特旗苏木镇、街道组织财政收 人工作实施方案》等有关文件。

会议还研究了其他事项。

王小平实地调度旧城改造项目推进等工作

# 全旗领导干部警示教育会召开

### 张秀玲主持并讲纪律党课

本报讯(记者 王晓丽)6月21日,全旗领导 干部警示教育会召开。旗委书记、二级巡视员 张秀玲主持并讲纪律党课。王小平、刘永福、 周帅等旗领导出席。

会上,旗委副书记、政府旗长王小平传达 了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设 的重要论述和全区、全币领导十部警示教育会 精神,旗委常委、纪委书记、监委主任李建文通 报了全旗违纪典型案例和纪律审查工作情况 并进行剖析。

张秀玲说,要提高政治站位,深刻领会 加强纪律建设的重大意义,把严的标准树立

起来、把严的纪律执行到位,引导全旗党员 干部持续弘扬"实"的作风、提升"干"的能 力、争取"好"的成效,形成推动中国式现代 化达拉特实践的强大合力。要把握核心要 义,自觉把"六项纪律"融入灵魂深处、化为 日常习惯,严以修身、严以律己,追求健康生 估情趣,加强目找约束,主动净化社交圈、生 活圈、朋友圈,加强家庭家教家风建设,始终 老老实实做人、干干净净做事。要扎实开展 党纪学习教育,把忠诚信念牢固树立起来, 把宗旨意识牢固树立起来,把实干导向牢 固树立起来,把纪律规矩牢固树立起来,牢 记党员干部的政治责任和职责使命,以《准 则》《条例》为准绳,全力践行习近平总书记 提出的"四有"要求,切实担负起全旗高质 量发展重任,争做新时代"四有"党员干部, 以崭新的形象、优良的作风、实际的行动, 为推进中国式现代化达拉特实践提供坚强

会前,张秀玲、王小平、刘永福、周帅等在 家县级领导到达拉特旗廉政警示教育展厅进 行参观学习,开展了主题党日活动。会上,与 会人员集中观看了警示教育片。会议以视频 形式开到各苏木镇。

### 王小平带领三峡蒙能能源有限公司有关负责同志到市政府、 市直部门汇报协调重大项目要素保障等工作

本报讯(记者 刘婷)6月24日,旗委副书 记、政府旗长王小平带领三峡蒙能能源有限公 司有关负责同志到市政府、市自然资源局和市 生态环境局汇报协调重大项目要素保障等工 作,积极争取指导支持。

在市政府,王小平向副市长吉日木图重点 汇报了三峡蒙能大基地配套400万千瓦火电项 目进展情况,并就达拉特旗历年土地例行督察 反馈问题整改、中央环保督察反馈问题整改、

了汇报。吉日木图表示,火电调峰保障项目对 加快新能源大基地建设及构筑世界级能源产 业具有重要意义。市政府及市直相关部门将 在政策落地、要素保障等方面予以更多支持, 进一步加快项目手续审批等各项工作,为项目 高效建设推进创造良好条件。

在市自然资源局、市生态环境局,王小平 分别就三峡蒙能大基地配套火电项目先行用

达拉特经济开发区开发边界调整等工作进行 地和建设用地审批、环境容量审批和环评手续 办理等工作进展情况进行了深入沟通对接。 市自然资源局党组书记、局长马二喜和市生态 环境局党组书记、局长苏雅拉图表示,将充分 发挥部门职能作用,积极协调争取上级政策支 持,采取有效措施,帮助解决项目审批堵点、难 点问题,确保项目顺利开工建设。

> 陈喜荣、张伟雄及旗直相关部门和三峡蒙 能能源有限公司有关同志分别参加。

#### 本报讯(记者郭建军)6月25日,旗委副书记、 政府旗长王小平实地调度旧城改造项目推进等 工作。

在顺和院、吉泰家园、喜祥苑、荣华府二期等旧 城改造项目现场,王小平详细了解未征拆房屋数 量、干部人户宣传动员、群众改造意愿需求等情况, 现场办公研究解决难点堵点问题。王小平说,要坚 定信心决心,进一步增强责任感和紧迫感,以提升 城市品质、改善保障民生为出发点和落脚点,主动 出击、迎难而上,切实推动旧城改造提质提速。要

严格征拆政策,加大政策宣传力度,积极争取群众 理解支持,充分保障群众合法权益,公开公正、依 法依规推进征拆工作,为项目顺利实施提供坚强

在市府街、教育街、公园路等市政道路建设现 场,王小平仔细了解道路建设进度、征拆难点堵点 等情况,强调要紧盯建设目标节点,多措并举解决 实际问题,抢抓项目施工"黄金期",坚守安全质量 底线,让城市路网更加安全畅通。

李鹏及相关部门、街道、企业负责人分别参加。

## 调试中! 达拉特旗这两个项目即将投产

本报记者 郭建军

重大项目建设,形成的是当下的投资,培 育的是明天的产出,提升的是未来的竞争 力。今年以来,达拉特旗始终保持大抓项目 的强劲势头,持续扩大有效投资,一大批重大 项目加速推进,为推动经济高质量发展强势

眼下正值项目建设"黄金期",记者来到达 拉特经济开发区内蒙古亨通光学材料有限公 司一期年产600吨光纤预制棒、内蒙古亨芯石 英有限公司一期年产100吨合成石英玻璃两个 项目建设现场,一栋栋标准化厂房已拔地而 起,一组组高端先进的生产设备已安装完毕, 技术人员正在做投产前的调试工作。

"当前,亨通一期光纤预制棒项目主体建 设工程已经完工,所有生产设备均已安装完 成,正在有条不紊地调试当中,预计6月底可正 式投产。"内蒙古亨通光学材料有限公司一期 项目设备经理孙吉祥说。

"亨芯一期合成石英玻璃项目从2023年3 月开工建设以来,经过一年多紧张有序建设, 现在已全部建设完成,正在调试设备,已具备 年产100吨合成石英玻璃能力。"内蒙古亨芯石 英有限公司研发工程师马新星说。

内蒙古亨通光学材料有限公司、内蒙古 亨芯石英有限公司均为亨通集团子公司,项 目于2022年5月签约落地达拉特旗、2023年 3月开工建设。亨通集团是中国通信光网、 智能电网、新能源新材料等领域的国家创新 型企业、高科技国际化产业集团,产业遍布 国内13个省份和海外11个产业基地,业务 覆盖150多个国家和地区,全球光纤网络市 场占有额超15%,属全球光纤通信前三强企 业。实力如此雄厚的企业,同时在达拉特旗 投资建设两个项目,与达拉特旗诸多比较优势

"达拉特旗区位优势明显,工业园区就有 生产原材料,能够降低企业生产成本,而且这 里营商环境特别好,在项目建设过程中,为我 们提供了全方位的'保姆式'服务,为项目顺利 推进提供了有力保障。"孙吉祥说。

依托自身综合优势,亨通集团达拉特旗在 建项目投资额度较大、生产技术先进、产品应 用广泛、市场前景广阔。其中,内蒙古亨通光 学材料有限公司一期年产600吨光纤预制棒项 目总投资15亿元,产品主要用于通信及半导体 领域,投产后年产值约8.4亿元、年利税约4.7 亿元,拥有自主研发制造的核心技术和设备, 打破了国外技术垄断,实现了生产全流程绿色 化、低碳化、集约化和智能化。

内蒙古亨芯石英有限公司一期年产100吨 合成石英玻璃项目,总投资5亿元,采用国内首 创、国际领先的绿色高纯石英玻璃合成技术, 所有装备及工艺技术具有自主知识产权,产品 主要用于半导体和光伏行业,可替代德国、美 国、日本等少数国家的进口产品,打破了国外 产品的技术封锁,将显著提高国内关联产业的 国际竞争力。

项目投产后,将为达拉特旗注入新活力、 塑造新优势、积蓄新动能,更好引领地区产业 提档升级、经济高质量发展。

### 总投资3200万元! 达拉特旗光伏+矿区绿电 综合替代示范项目成功并网发电

沟煤矿6MW光伏+矿区绿电综合替代示范项目并

点石沟煤矿复垦区6MW光伏+矿区绿电综合 替代示范项目位于风水梁镇点石沟煤矿排土场复 垦区,占地面积约200亩,总投资3200万元,工程总 装机容量6MW,项目75%的发电负荷为点石沟煤矿 生产、生活及充换电矿卡新能源物流场景提供绿色

该项目是达拉特旗"光伏+露天煤矿复垦区生 态修复治理"示范项目,投产后预计年发电量可达 1000万千瓦时,每年可节约标准煤近3000吨,可减 少二氧化碳排放量近8000吨,实现了绿色矿山与节 能减排的双赢。同时,该项目光伏场区把光伏发电 与煤矿复垦有机结合,在光伏板下及板间种植优质 高蛋白饲草料,既达到了建设绿色矿山、修复生态 环境的效果,又实现了"光伏+复垦区生态修复"的

本报讯(记者 王晓丽 李慧龙)6月21日,点石 产业生态新模式,将引领传统产业新型化,构建绿 能矿山生产生活新方式,推动传统能源产业与新能 源产业协同发展。"板上发电、板下修复、板间种植" 最大程度放大生态效益、社会效益和经济效益。

值得一提的是,该项目光伏组件采用汇达一道 公司570W双面双玻N组件,因地制宜推动产业链 向上下游延伸,融合各企业、项目间资源等要素,发 挥产业集聚效应,形成良性发展格局,探索走出一 条"你中有我、我中有你,协同发展、合作共赢"的新 型发展之路。

此次项目并网发电既是达拉特旗传统能源企 业对碳达峰、碳中和新时代发展要求的积极响应, 也为建设"新能源+绿色矿山"工作做出引领示范, 有效提升减排降耗,提档升级绿色矿山建设工作, 使露天煤矿排土场真正实现再利用和可持续发展, 构建新时代"绿能矿山",推动传统产业与新能源产 业协同发展迈上新台阶。